

18160



74. évfolyam
63. szám
1984.
március 15.,
csütörtök
Ára:
1,40 forint

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Kádár János fogadta Harilaosz Florakiszt



Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára szerdán, tegnap délelőtt az MSZMP KB székházában fogadta a Görög Kommunista Párt küldöttségét, amely Harilaosz Florakiszt főtitkár vezetésével tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről és pártaik tevékenységéről. Véleményt kéréselt a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalm időszerű kérdéseiről.

A találkozón részt vett Horn Gyula, a KB külügyi osztályának vezetője. (A Görög KP küldöttségének látogatásáról kiadott közlemény a 2. oldalon.)

Tavaszi munkák

Országsszerte megélenkültek a tavaszi munkák a mezőgazdasági üzemekben. A határszemlék tapasztalatai szerint — a hóviharkárokat szenvedett megyék kivételével — általában megfelelően telettek át az ősszel vetett növények, s fejlődésük elősegítésére eddig több mint 100 ezer hektáron végezték el a fejtárgyázást a gazdaságok. Befejezték a gépjárműjavításokat, így a traktorok felújítva kerülhetnek ki a műhelyekből.

A tavaszi vetés most a legfőbb tennivaló. Csongrád megyében a hóviharkárok helyreállításán dolgoznak az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek. Ahol a viharok nyomán az ősszel vetett zsenge búza- és árpa vetések tönkrementek, ott most területvetéssel egészítik ki a táblákat, s megközelítően kétezer hektáron pedig az újravetéshez látnak hozzá.

Szeged és Makó környékén megindultak a fűszerpaprika és a vöröshagyma vetési munkái. A több mint négyezer hektáron termesztett fűszerpaprikának már nemcsak a fóliaházakba, hanem szabad földbe is vetik a magját. Szentes környékén, valamint Baks, Csanytelek határában hozzártatták a karalábé és a karfiol szabadterei kiültetéséhez.

Ülést tartott a Szeged városi pártbizottság

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága ülést tartott tegnap, szerdán délután a tanácskháza dísztermében. Oláh Miklósnak, a pártbizottság titkárának elnöklétével. Részt vett a testület ülésén Koncz János, a megyei pártbizottság titkára is.

A pártbizottság elsőként a társadalomtudományi kutatások fő irányairól, fejlődéséről szóló jelentést tárgyalta meg. Székely Sándornak, a pártbizottság titkárának előadásában. Az írásban kiküldött jelentés és a szóbeli kiegészítés vitájában a pártbizottság tagjai és a meghívottak közül felszólalt Virágh József, Krajčík Gyula (a JATE rektorhelyettese),

Troqmayr Ottó (a Móra Ferenc Múzeum igazgatója), Nagy Lajos (a JATE politikai gazdaságtan tanszékének vezetője), Müller Józsefné (Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettese), Balázs Mihály (a JATE pártbizottságának szervező titkára), Koncz János. A témával összefüggésben a pártbizottság határozatot hozott.

A továbbiakban a testület meghallgatta Berta Istvánnak, a pártbizottság titkárának tájékoztatóját az 1984-es gazdasági év indításának tapasztalatairól, majd Török Józsefné, a pártbizottság első titkárának a legutóbbi pártbizottsági ülés óta végzett munkáról szóló beszámolóit.

Sikerekben gazdagon

A Szegedi Szalámigyár és Húskombinát munkájáról

A nehéz gazdasági és gazdasági körülmények ellenére is eredményes esztendő fejezett be 1983-ban a Szegedi Szalámigyár és Húskombinát. Alljon itt néhány tény ennek bizonyításául. Rendkívül jó volt az alapanyag-ellátás. A nagy és kisgazdaságok kedvező körülmények között tenyésztették és hizlalták, következőképpen az értékesítési biztonságuk is megvan. Ez biztosította a folyamatos felvásárlást és termelést. A vállalat felvásárolt 697 ezer sertést, 32 ezer 500 vágómarhát, 44 ezer juhot, amely jelentősen több a tervezettnél. Belföldi ellátási feladatait teljesítette a Szegedi Szalámigyár és Húskombinát, és eleget tett exportkötelezettségeinek is. Példa rá: jelentősen emelkedett az élőállat-exporton belül a vágómarha, valamint a juh kiszállítása. A vállalat exportból eredő bevétele 14,2 százalékkal magasabb a tervezettnél. Számolni kellett ugyanakkor negatív tényezők hatásával, ami a népgazdasági, a külpiaci helyzetből, személyi és technikai feltételekből adódott. Ezeket ellenúlyozni kellett különböző intézkedésekkel.

zeti testület előtt —, hogy milyen tényezők együttes hatására jöttek létre a múlt évi eredmények, hogy azok alapját képezhessék az 1984. évi feladatok végrehajtásának. Ezekről beszélgettünk Kiss Ernővel, a vállalati pártbizottság titkárával.

resek voltak a beszámoltatások a pártalapszervezetekben a különböző területeken végzett munkáról, s a tapasztalatok, adott esetben hiányosságok tükrében határozatokat hoztak a még eredményesebb munka érdekében. E dokumentumokban foglaltak végrehajtására időnként vissza is tértek. A pártellenőrzésnek ez a módszere eredményes, célravezető. A gazdaságpolitikai feladatokat számonkérése mellett a napi operatív munkában is tevőlegesen részt vettek az alapszervezetek tagjai, illetve azok vezetőségei.

— Vállalatunknál az 1983-as esztendő — mondotta — megfelelő színvonalú és összetett munkát tartalmaz. Az 1976-ban befejeződött nagyberuházás és azt követően a folyamatos műszaki fejlesztés alapozta meg mai eredményeinket. A rekonstrukció érintette makói és hőmezővásárhelyi telepeinket. A korszerűsítések a munka könnyebbé tételét is szolgálták. Ezt dolgozónk érzik és tudják a legjobban, akik példamutató szorgalommal, odaadó munkával álltak helyt a múlt évi feladatok végrehajtásában. Erre jellemző, hogy az elmúlt év második felében tizenhét szabadnapot áldoztak fel a vágástól a húsfeldolgozásig, hogy eleget tudjunk tenni húsrezek és szalámi megnövelt mennyiségű szállításában exportkötelezettségeinknek, 131 szocialista brigád több mint kilencszáz fővel állt helyt derekasan a munkában, termelési és más jellegű feladataikat sikeresen teljesítve. A kellenél jóval kevesebb létszámmal oldottuk meg feladatainkat, jöllehet, magasabb feldolgozottságú termékek előállításához mind több húsipari szakmunkásra van szükségünk.

A Szegedi Szalámigyár és Húskombinátban is évről-évre visszatérő jelenség, hogy növekednek a követelmények. Ez 1984-re is érvényes. Eről szólva hangsúlyozta a vállalat pártbizottságának titkára, hogy minden eddigi évtől több, mintegy 700 ezer sertés és 25–26 ezer vágómarha felvásárlásával számolnak. A hűskészítménygyártásban a belföldi ellátás magasabb színvonalú és maradéktalan kielégítése érdekében mintegy 6 ezer 400 tonnát terveztek, ami a múlt évi produktumnál több száz tonnával több. Szárazaruból 10 ezer 500 tonna, száraz kolbászféllekből 1600 tonna a terv. A forgalomba hozott hűskészítmények 70–75 százaléka az olcsóbb árfekvésű termékek közé sorolható. Ismeretes, hogy nagyarányú rekonstrukció, korszerűsítés folyik a Maros utcai szalámigyárban, s a munkálatokat 1985-ben befejezik. Idén elkezdődnek a korszerűsítés nagyobb részével, amelynek eredménye lesz a szárítási kapacitás növelése, a korszerű feldolgozó üzem munkába állítása. Sor kerül a központi vágóüzem korszerűsítésére is, a növekvő termelés folyamatos kielégítésére. Már korábban történt lényeges lépés az energiahordozók felhasználásában. Az olajról nagyobb részt áttértek a gázüzelésre. Kisebb munkákat is terveznek, folyamatosan foglalkoznak az üzem- és munkaszervezés feladataival is a sok elvégzendő között. Ember, gép és munka annak szolgálatában áll, hogy sikerebben gazdagon lehessen befejezni egy újabb esztendőt.

L. F.

Lázár György látogatása Szabolcs-Szatmár megyében

Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke kedden megkezdte kéténapos Szabolcs-Szatmár megyei látogatásának második napját, szerdán elsőként a máriapócsi Rákóczi Termelőszövetkezetet kereste fel. Paszternák József, az 5694 hektáron gazdálkodó nagyüzem elnöke elmondta, bár kedvezőtlen természeti viszonyok között gazdálkodnak, még tavaly, abban a csapadékhiánnyal is megnehezített esztendőben is sikerült elérniük, hogy valamennyi ágazatuk nyereséges legyen. Az év végén csaknem 29 millió forintos nyereségről adhattak számot a tagságnak. A növénytermesztés átlagai jócskán meghaladták a megyei átlagot, állattenyésztésük 1 millió liter tejet és 624 tonna vágóállatot adott. A termelési érték egyharmadát az ipari ágazatok — építőrészlegük, fűrészes és lakatosüzemük, varrodájuk és cipőüzemük — állították elő.

ni az egyre emelkedő termelési költségek csökkentésére? A kormány elnöke a tájékoztatót követően megtekintette a tsz fői telepet, ahol már javában vetik a dohány magját. A máriapócsiak ugyanis irányítói és szervezői a nyírségi dohánytermesztési rendszernek. Koordinálásukkal három megyében 47 taggazdaság 3500 hektárnyi területen foglalkozik dohánytermesztéssel. Az integráció eredményeként javult a hektáronkénti átlagtermés, a Máriapócson kialakított oktatóbázison pedig félezeren sajátították el a korszerű dohánytermesztés ismereteit.

A Minisztertanács elnöke máriapócsi látogatását a termelőszövetkezet varrodájának megtekintésével fejezte be. Ezt követően ismét Nyíregyházára vezetett az útja. Ott a Bánki Donát ipari szakközépiskolát kereste fel. Budai Géza igazgató arról tájékoztatta, hogy az 1978-ban megnyitott oktatási intézmény falai között 830 fiatal képeznek öt szakmára. A korszerű iskolában, a tervük szerint, 1985. szeptembertől nappali tagozaton megkezdik az ötéves technikusképzést. Lázár György megtekintett egy testnevelési foglalkozást, betért a forgácsoló és az autovillamosági tanműhelyekben tartott órára, szót váltott a villamosmérő laboratóriumában se-

rénykedő fiatalokkal és tanáraikkal. A szerszámgépfelújító műhelyben arról tájékoztatták, hogy itt — a harmad- és negyedéves tanulók közreműködésével — nagy értékű berendezéseket újítanak fel a megye szakmunkásképző intézetei számára.

Az ipari szakközépiskolában tett látogatás befejeztével, a kora délutáni órákban, a Minisztertanács elnöke rövid sétát tett Nyíregyháza belvárosában, majd Szabolcs-Szatmár megyei látogatásának befejezéséért részt vett a megyei tanács székházában rendezett aktívülésen, s időszzerű bel- és külpolitikai, valamint gazdasági kérdésekről tájékoztatta a résztvevőket.

Influenzahelyzet

A fővárosból és 16 megyéből jelentettek influenzára vonatkozó adatokat a március 5 és 11 közötti időszakban. Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója szerint országosan 83 650 megbetegedést észleltek. Békés megyében kétszer többen betegedtek meg, mint az előző héten. Kiseb mértékben emelkedett a betegek száma Bács-Kiskun, Hajdú-Bihar és Komárom megyében, valamint a fővárosban. Budapesten az év kilencedik hetében 12 260, tizedik hetében pedig 13 380 megbetegedést jelentettek. Továbbra is jellemző, hogy a betegek fele arányban 14 éven aluli gyermekek. Az

esetek 3 százalékánál észleltek szövödményt, s emiatt 161 személyt szállítottak kórházba. Látogatási tálalom három megyében van: Békés megyében valamennyi kórház szülészeti osztályán, Bács-Kiskun megyében a kecskeméti, a kálócspai és a kiskunfélegyházi kórház valamennyi osztályán, Hajdú-Bihar megyében a debreceni megyei kórház és a berettyóújfalui kórház gyermek- és szülészeti osztályain, valamint a Debreceni Orvostudományi Egyetem gyermek- és szülészeti klinikáján. Az eddig izolált influenza A vírus mellett B vírust is kimutattak az utóbbi napokban.

Ipari formatervezés

Az ipari formatervezés aktuális kérdéseiről tartottak szerdán tanácskozást hazai formatervező szakemberek és vállalati vezetők az OMF székében.

El kell érni — hangoztatták —, hogy az ipari formatervezés a termékfejlesztési folyamat teljes értékű részévé váljon.